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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 13

Sessió extraordinària de data 2 de novembre de 2021

1. Acte de comiat del regidor Pere Espelt Lleonart ..........................................................716
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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 13

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 2 de novembre de 2021, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
extraordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del 
mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó

Regidors assistents.- Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas, Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 21:15 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Acte de comiat del regidor Pere Espelt Lleonart

Sra. alcaldessa.- Bon vespre a totes i tots en aquest acte que fem extraordinari, 
d’homenatge i comiat a Pere Espelt Lleonart que ens va deixar, malauradament, el passat 
22 d’octubre.

Si em permeteu, jo volia fer referència a dues morts perquè aquesta no ha estat l’única i 
ens ha colpit a tots. Malauradament dijous 21 i el divendres 22 d’octubre passat van ser 
dos dies molt tràgics a Argentona i que no oblidarem mai.

Dijous 21 va morir l’Eloi Serra Villa amb només 24 anys en un accident dramàtic que va 
deixar tot el poble d’Argentona en xoc. És molt difícil explicar en paraules el sentiment 
d’impotència i la consternació que es respira per tot el poble, ha estat un cop molt dur 
per a totes i tots.

Volem enviar les condolences a la família i amics, especialment a la Cristina, en Sito i en 
Guillem. Volem dir-vos que lamentem profundament la seva pèrdua, i que sempre 
estarem al vostre costat pel que us faci falta. La mort d’una persona tant jove, i d’una 
manera tant inesperada és molt difícil d’assimilar. És terriblement cruel i injusta.

Estem molt agraïdes a tot el poble d’Argentona, i especialment a totes les amigues i amics 
per les mostres d’afecte i amor cap a l’Eloi. Per les meravelloses paraules que li vau 
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dedicar durant la cerimònia de comiat, i per acompanyar en tot moment la família en 
aquest moments tant dolorosos.

L’Eloi era molt bona persona i molt estimada per tothom.

Però divendres 22, quan encara estàvem colpits, ens esperava una altra tràgica notícia, la 
mort d’en Pere Espelt Lleonart, també de manera inesperada.

En Pere va començar la seva etapa com a regidor de l’Ajuntament d’Argentona l’any 2019. 
Ell igual que jo, ens estrenàvem com a regidors i compartíem la il·lusió pel nou repte. 
Llavors ens coneixíem poc, però diuen que les adversitat uneixen les persones molt més 
que els èxits, i creieu-me que aquesta legislatura n’hem vist de tots colors. 

En Pere em va ensenyar una cosa que ell ja sabia de sobres, que la resiliència és la 
qualitat més poderosa de l’ésser humà per afrontar la diversitat i abordar els 
desafiaments que la vida ens posa pel davant. En Pere d’això sabia perquè la vida no li  
havia posat les coses fàcils, i ell va saber sobreposar-se sempre, mai no va permetre que 
les seves limitacions físiques el fessin quedar enrere. Prova d’això va ser la decisió 
d’embarcar-se en aquesta aventura política.

En Pere mai no va voler mai que el compadissin o que el tractéssim diferent a qualsevol 
altra persona, la seva curiositat per tot el que l’envoltava i el seu compromís polític el va 
fer una persona excepcionalment intel·ligent i culta, i com deia abans, amb una capacitat 
de resiliència admirable. Crec que només ell sabia el gran sacrifici que li va suposar 
l’exercici del seu càrrec, però mai es va queixar de la feina que tenia, treia les forces d’on 
podia per tirar endavant.

Tota la corporació municipal i companyes i companys d’Unitat sentim profundament la 
pèrdua d’en Pere i volem expressar el nostre condol i escalf a la família i amics en 
aquests moments tant dolorosos. Volem agrair a en Pere la dedicació en les funcions de 
regidor d’Urbanisme, d’Espai Públic, Habitatge i Medi Ambient. Descansa en pau.

Pere i Eloi, no us oblidarem mai.

A continuació passo la paraula a la regidora de Tots per Argentona, Montse Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies.

“La vida és una successió de lliçons que un ha de viure per entendre”, amb aquestes 
paraules de Ralph Waldo Emerson, que és un filòsof i poeta nord-americà, m’agradaria 
poder acomiadar públicament al nostre company en aquest plenari.

Són paraules que m’han fet pensar en ell, ja que de lliçons la vida li va donar moltes. Fa 
una setmana ens colpia el cor notícies que per molt que vulguem buscar un perquè no el 
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podem trobar. És lògic que després de ni 24 hores de la mort tràgica d’un jove al nostre 
poble, ens sobrevingués la pèrdua del nostre company de consistori i regidor del govern 
actual, en Pere Espelt.

El garbuix d’emocions que tots, uns més que d’altres, per la vinculació personal cap a ell, 
hem patit aquests darrers dies ens ha trasbalsat la quotidianitat que portàvem, i ens ha 
fet recordar que no som permanents.

En Pere, des de la nostra formació, el podríem descriure com una persona correcta. Una  
persona que sempre ens havia atès, i contestat tots aquells dubtes que ens sorgíem, i 
que empatitzava entenen la nostra tasca d’oposició quan reclamàvem informació.

Incomprensible la marxa d’algú, però encara més amb la implicació que en Pere tenia i el 
càrrec que ostentava al nostre poble. Jo personalment, feia una setmana en aquesta 
mateixa sala, li feia broma, mentre jo parlava amb el regidor Perejoan ell no parava de 
bellugar-se i passar entremig nostre anant d’un cantó a l’altre i li vaig dir: “Ostres Pere, no 
pares quiet”, van ser les últimes paraules que li vaig poder dir arrancar-li un mig 
somriure. Un somriure amb el que em quedo perquè cal mirar endavant per desfer 
aquests nusos que durant uns dies ens han acompanyat ofegant-nos.

Des de Tots per Argentona volem tornar a enviar el condol a la família i persones més 
properes a ell, així com desitjar que el temps que tot ho ordena, posi la il·lusió i mirada 
altre cop en el futur.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies.

Passo la paraula al partit socialista, la Sra. Susana López          

Sra. Susana López.- Gràcies Sra. alcaldessa.

“Benvolguts regidors del PSC, en nom de l’alcaldessa, dels meus companys d’Unitat al 
consistori, i del meu interès individual com a regidor d’Urbanisme, us agraeixo molt el 
vostre suport, Susana i Pep, per l’aprovació definitiva del POUM, la qual ja ens havíeu 
comunicat, i vau demostrar efectivament en la votació del document en la passada 
comissió informativa. Cordialment Pere Espelt i Lleonart, 6 de juliol de 2020”

Aquestes són paraules de cortesia, d’agraïment i cordialitat que el Pere ens va oferir, al 
meu company Pep i a mi, poc abans de l’aprovació definitiva del POUM. Molts de vostès 
poden pensar que era un missatge tipus per quedar bé, però nosaltres no ho vam rebre 
d’aquesta manera. Penseu que porto molts anys com a regidora, ja uns quants a 
l’oposició, i per mi era la primera vegada que rebia un agraïment de manera explicita, i a 
més a més, per escrit.
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Era l’any 2020, en aquell moment altres formes de comunicació que no fossin verbals, 
orals o escrites, ens estàvem vetades, sinó prohibides. Recordeu que no podíem fer 
petons, no podíem fer abraçades, fins i tots no podíem ni estar tots aquí en aquesta Sala, 
per tant, en aquell moment tant dur aquestes paraules, encara més, van agafar una 
rellevància per nosaltres.

Realment en aquell moment vaig pensar que era una persona que valia la pena conèixer 
perquè la veritat era que no el coneixia gaire, ni l’any 2020, ni malauradament ara perquè 
a vegades la política té això, persones amb les que estàs compartim molt de temps i 
espais, acabes sense conèixer-les perquè a vegades donem més importància a les 
discrepàncies entre nosaltres que no pas a les que ens apropen, al dia a dia que és molt 
dur, la feina com a regidor és molt dura tant en el govern com en l’oposició, i se’ns 
menjar, o fins i tot a vegades el fet que uns estiguessin al govern i altres com nosaltres a 
l’oposició et fa que manqui una confiança entre nosaltres que crec que hauríem d’haver 
treballat més, i hem de treballar més.

Ara en Pere ja ha marxat, massa d’hora, massa jove, cosa que em fa mal i em fa 
moltíssima ràbia, ell i jo ja no recuperarem temps perduts, però crec que ara que la vida 
ens deixa tornar a formes de comunicació més enllà de les pantalles, tornem a estar tots, 
per primera vegada desprès de la pandèmia, asseguts aquí junts en el plenari, hauríem 
d’aprendre una lliçó que, com he dit, ens ha donat la vida aquesta darrera setmana d’una 
manera brutal. Perquè la vida és molt bonica, però de vegades també fa molta por, avui 
estem aquí, demà no sabem on estarem i tot el que ha passat aquest darrers mesos, i 
aquesta darrera setmana en particular, ens ensenya que la vida pot canviar, per bo però 
també per malament un dia per l’altre.

Per tant, aprofitem allò que és important, aprofitem-nos els uns dels altres a les nostres 
relacions personals, mirem de conèixer-nos millor, aprofitem nosaltres que podem, 
perquè això és important, l’estima, les carícies, les abraçades, els petons, les relacions 
personals és allò important, tot lo altre és accessori. 

Per acabar, només desitjar qui ara té aquesta pena tant gran trobi pau en algun moment. 
Descansa en pau Pere, fins sempre.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Paso la paraula al regidor Bernat Calvo de Junts per 
Catalunya.

Sr. Bernat Calvo.- Bona nit.

El passat divendres 22 d’octubre ens sorprenia la desagradable i inesperada notícia que 
el nostre company de consistori, el regidor Pere Espelt, ens havia deixat. Va ser un 
moment d’incredulitat, i conscients que encara no havíem assumit la trista realitat.
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Avui, quan ja passats onze dies des d’aleshores, i essent més conscients de tot plegat, 
podem reunir-nos en aquesta sessió plenària extraordinària per poder-nos acomiadar 
d’ell com a membres de la Corporació.

Des del grup municipal de Junts per Catalunya, Argentona, i a nivell personal com a 
regidors, volem donar el nostre condol a la família d’en Pere, als seus amics i als 
companys del grup municipal d’Unitat. 

Volem recordar-lo com una persona intel·ligent, metòdica, rigorosa, i que sempre es va 
prendre seriosament les nostre propostes donant atenció immediata a allò que vam 
demanar. Així doncs, quedi aquí mostra de la nostra gratitud cap a en Pere i la seva feina 
feta en un repte tant il·lusionant com és presentar-se en una llista electoral per ser 
regidor, poder gestionar una cartera del govern com ho va fer, i poder servir a la 
ciutadania i al servei públic per fer d’Argentona un lloc una mica millor.

Sra. Cristina Maynou.- Has marxat abans d’hora Pere, i has marxat amb el cap ple 
d’idees pendents de dur a terme, i amb tota l’energia que transmeties sempre. Nosaltres 
et recordarem com un molt bon company a l’Ajuntament.

Jo personalment em quedo amb el record d’haver compartit molts moments de la nostra 
joventut, sempre amb aquell somriure, sempre amb tot el teu positivisme i amb totes les 
coses que tenies per explicar interessantíssimes. Descansa en pau.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies.

Passo la paraula al Sr. Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias Sra. alcaldesa.

Me ha venido a la mente otros regidores que lamentablemente han fallecido y se me ha 
hecho un nudo en la garganta y no puedo hablar.

Recordarlo como la gran persona que era, lo gran profesional que era, siempre dispuesto 
a escucharte. En todas las reuniones nunca decía un no.

Darle el pésame a la familia, que ya lo hicimos, y no puedo decir nada más. Son cosas 
que ojalá no sucedieran pero ahora mismo no me sale nada, perdonar.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies també.

A continuació, si no hi ha més paraules faríem un minut de silenci.

En aquest moment es guarda un minut de silenci
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I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:32 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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